



筑梦路上再谱特色办学新篇章

即墨二职中专2018年创新发展收获高颜值成绩单

□文/图 半岛记者 华敬方 通讯员 柳承燕

2人获全国职业技能大赛金牌,3人被中央美院录取,百灵社团获山东省中学(职)生经典诵读大赛第二名,毕业生优质就业率继续保持在95%以上……2018年,即墨二职中专砥砺前行,开拓进取,交出了一份高颜值的成绩单。

近年来,学校坚持“德育为先、技能为本、突出特色、服务社会”的办学理念,以培养“身心健康、自立自强、遵纪守法、掌握技能、对国家和社会有用的公民和建设者”为己任,不断深化教育教学改革,积极推进素质教育,形成了鲜明的办学特色,社会美誉度逐年提升。

深化教育教学改革,打造特色专业品牌

改革创新是学校发展的不竭动力。紧抓即墨撤市划区和经济社会加快发展的好机遇,学校不断深化教育教学改革,调整专业结构,根据科技进步和产业结构调整的需要,从老专业改造到新专业开设,从课程设置到实践安排,从师资力量到毕业生跟踪等方方面面进行研究探索,优化专业设置,打造特色专业项目。目前,服装专业成功入选五年贯通人才培养新模式的试点专业,已有三届学生进入五年一贯大专班学习。主动对接企

业,稳步推进现代学徒制建设,顺利完成现代学徒制特色课程建设,被评为青岛市现代学徒制首批30门特色课程。以创客教育为引领,促进专业教学改革。通过打造创客空间,把创客教育自然融入专业教学,形成集创新教育、体验教育、项目学习为一体的新型教学模式。学校两门课程获评青岛市第二届中小学精品校本课程,“服装专业创客教育”荣获山东省优秀巾帼文明岗岗位创新成果奖,是省内唯一一家获此殊荣的中职学校。

坚持人才强教策略,培养德才兼备师资队伍

教学质量是学校生命线,教师是学校发展的第一要素。着眼于全面提高课堂教学质量,学校成立“名师工作室”“班主任工作室”“青年工作室”,实施“135培养工程”“青蓝结对工程”,通过创新教研形式、组织优质课比赛、开展读书交流会等活动,培养了一大批学习型、研究型青年骨干教师。他们师德高尚,业务精良,创新能力强,辐射、引领和带动了学校的青年教师快速成长。2018年,1人获青岛市一师一优课一等奖,3人获二等奖;1人获青岛市优质课比赛一等奖,1人获青岛市“三八”红旗手,7人获“即墨区优秀青年教师”称号,5人获“即墨区中等职业

教育教学能手”称号等。

优良的师资队伍带来了教学质量的不断攀升。在全国职业院校技能大赛上,该校服装专业在短短5年的时间里收获7枚金牌。响应青岛、安顺对口帮扶政策,学校安排专业教师帮助辅导贵州民族职业学校的学生,使该校参赛队在全国中职“服装设计与工艺”赛中获得铜牌,实现了零的突破。2018年夏季高考,文化课、专业课双达线率达88.5%,3人被中央美院录取;中意班共5名学生全部被意大利著名国立美术学院录取,并顺利取得留学学习签证。春季高考,1名学生以645分位居全省第三名。

完善多元育人体系,推进素质教育落地

职业教育学校承担着为社会培养技能型人才和高素质劳动者的使命。作为国家级重点职业学校,学校坚持立德树人根本任务,不断完善多元育人体系,真正将素质教育落到实处。学校把社团活动作为德育重要载体,积极为学生搭建自主探究、自我展示的平台,发掘学生潜能,培养学生特长,促进学生全面发展。先后成立“青创YI家”创客社团、百灵社团、巧艺手工社团等20余个社团,建立起适合职校学生特点的社团体系,在各级各

类比赛中屡获佳绩。“巧艺手工社团”被评为青岛市首届十佳明星社团,“青创YI家”创客社团荣获青岛市共青团员先锋岗,舞蹈社团获山东省中学(职)生社团舞蹈大赛二等奖。

春华秋实硕果盈,砥砺前行又一载。乘着浩荡的时代东风,学校将继续保持和发扬团结奋斗、求实创新的作风,以文明校园建设为契机,不断提高服务效率和工作水平,一年一个台阶,为培育更多大国工匠而不懈努力!



▲逢婷婷、宋俊凤、周圆圆被中央美院录取。

▲即墨二职专代表对参加全国服装专业技能大赛。



▲舞蹈社团获山东省中学(职)生社团舞蹈大赛二等奖。



百灵社团获山东省中学(职)生经典诵读大赛第二名。



金牌选手孙艳工艺比赛现场。



名师工作室培训。



意大利教授来校为中意班学生授课辅导。